

超声

“制度化”,对一些官员来说,就是看禁令的单子上列了什么,没在单子上的都可以继续干

培训中心为何喜欢依山傍水

□时事评论员 刘洪波

中纪委官网“每月e题”,本月“起底隐藏在培训中心里的享乐和奢靡”,发动网友留言或邮件予以揭露。《新京报》报道,京郊风景区有大量部委、市直机关、大型国企的培训中心、会议中心。还有媒体报道,深圳最美海滩同样有大量党政机关、大型国企的培训中心。

其实,这样的情况哪里都一样,哪里有风景,哪里似乎就是一些机关、国企的后花园。老话讲“天下名山僧占多”,现在,应是“天下名山官占多”了。古时交通不便,山水僻远,僧寺进驻,正宜离群索居,静修念佛。现代城居扰攘,风景清幽之地,交通已非阻碍,恰是旅游度假怡心之所,于是我们可以看到哪里有风景名胜,哪里就有机关、国企的服务设施依山傍水兴筑。

《新京报》报道说,在上世纪80年代,服务业不发达,党政机关兴建培训中心弥补社会资源不足。1997年后一些地方对培训中心进行了清理,2003年中办国办指出要求党政机关和大型国企培训中心向社会化管理转型。2007年新华社报道全国未进入商业酒店序列的党政机关、大型国企培训中心至少超过1万家,

其中85%以上亏损和临亏损。

怎么能不亏损?这些设施名目不管叫培训中心、会议中心、疗养中心、教育基地、度假村,都是“楼堂馆所”而已。它们的设立就是为了服务相关单位,尤其是其官员。既是服务对象明确,这些设施就不必然要亏损,而且也不会不在乎是否亏损,它是单位的福利、官员的待遇。福利化、待遇化以后,兴修和维持这些设施就被视为必须付出的成本。

如果只算经济账,其实是没道理的。是的,培训中心之类的楼堂馆所如果只是做接待,实现所谓高档享乐,维持必然靡费巨大,收不抵支。但另一方面,它又可以说是大有利润的,因为这些设施建在风景旖旎之处,那是资源紧缺之所,土地、建筑等不动产价格升得很快。于是,这样的“接待中心”就出现了一种怪状,谁维持谁亏损,又谁投资谁得益,亏损在运营账面,盈利在资产规模,两相冲抵,腐败还可以赚钱。

今天的经济账,经常能算得人大出意外。上面所说,一些机关、国企的楼堂馆所,哪怕收不抵支,可以算出赚钱,是一种。新楼炸掉卖地皮,可以算成没有浪费,是盈利,也是一种。高速公路贱卖,过几年再高价买回,多出十几亿,一算多赚几十亿,还是

一种。甚至水淹城池,也可以算成没有损失,反而刺激了经济。这是个发展的时代,账本上写个钱数似乎并不很难。

楼堂馆所向社会化转型,要求已有11年,几家做到?近一年来,人人都知有“八项规定”,专治官员各种享乐奢靡行为,但媒体又报道,官员们对此有种种规避办法。机关食堂升级、隐秘会所繁忙、酒店自降星级、娱乐场所改设贵宾专用电梯等等,都是应招。培训中心呢?“放心,在这几开会也好,休闲也好,肯定很安全”,“未受到‘八项规定’和最近严查培训中心奢靡腐败现象的影响”,“你们8月中旬以后来,还能感受下新宾馆”,“所有花费都能开进会议住宿发票”。

享乐奢靡之风虽在群众路线教育中列为整顿目标,但培训中心仍然能继续火爆,可见“举一反三”仍是奢求,享乐奢靡行为,似乎只要没有明载于禁令,一些官员就不会自行停止。“制度化”,对一些官员来说,就是看禁令的单子上列了什么,没在单子上的都可以继续干。培训中心没说要停止,那就继续在里面饮宴嬉乐;培训中心不行了,疗养中心、教育基地还可以大摇大摆地敞开大门。

怎样腐败不算腐败?这是一些官员整天心里琢磨的事情。



王岐山

哪里问题集中就巡视哪里,谁问题突出就巡视谁,巡视后再杀个回马枪。

——7月16日,中央纪委书记王岐山出席2014年中央第二轮巡视工作动员部署会并讲话,他表示做好巡视工作要旗帜鲜明、态度坚决,站稳立场、把握方向

直接引语

烂掉的就让他们烂掉吧。

——曾担任中国禁毒形象大使的濮存昕称,明星自称吸毒因为压力大等说法都是借口。

只要没有违背法律的底线,都应该容忍。

——针对陈光标高调行善,民政部社会福利和慈善事业促进司司长詹成付表示,在慈善事业起步阶段,社会要有一些宽容之心。

每天穿粗布,喝稀饭,那就对了?那就是中国?

——《小时代3》的导演郭敬明纳闷,这些年不少外国影片也走时尚路线,为何唯独《小时代》被攻击?

在听到轰隆一声巨响后,许多女人和孩子的尸体从天上掉下来。

——马航MH17航班坠落事件目击者Alexander Vermut在脸谱网上称,一些当地的孩子亲眼看到了这一切,吓得说不出话。

日本政府不应使用“慰安妇”这一让人产生误会的词语,应使用“强制性奴隶”这一确切的称呼。

——联合国市民性·政治性权利委员会劝说日本采用“强制性奴隶”的称呼。

微博评报



(上星期新闻周刊封面)

“微博评报”征集启事

“星期柒新闻周刊”已经启动“微博评报”,欢迎读者、微友,就周刊中包括调查、染纵深在内的任意栏目下的报道进行评点。字数限140字以内。评点文字在新浪微博上发出时,请@星期柒新闻周刊,我们将在下期周刊中选择刊登,一经采用即付微酬。

请帮大妈找个适合跳舞的地方

回应《别一提大妈就一脸鄙夷》(7月13日柒周刊A3版)

大妈,无论暴走或是跳舞,都不应遭受非议和责难,扰民之说实属个案。当今社会,适合大妈们休闲、娱乐、锻炼的场所实在少之又少,她们只能以广场舞的形式活动筋骨,娱乐休闲一番。我们在责难广场舞扰民的同时,有没有想过该为大妈们做些什么? @风情几种

饮水当思源,关爱老兵责无旁贷

回应《与时间赛跑 还历史的债》(7月13日柒周刊A4.5、6版)

“老兵永不死,只是渐凋零!”这句话引起的共鸣何其强烈。当年老兵在民族危急关头,走上保家卫国的血雨腥风之路。而今幸存的老兵已到了渐渐凋零时,让他们获得应有的荣誉和关爱就成了政府和民间迫切要做的事。饮水必须思源,这些都是后辈应该做的。 @南海护渔

碧山计划,争论有利于更好实践

回应《碧山计划,谁的乡村?》(7月13日柒周刊A8.9版)

常言道,灯不拨不亮,理不辩不明。乡村规划多一些“争论”不是坏事。因为通过这样的“争论”,反而可以让我们更清楚地发现乡村建设中的问题。通过媒体的介入以及网络的传播,可以让更多的人参与到乡村建设的行动中来,并形成一种外部的监督力量与保护合力。 @方盛换热器

竞猜世界杯,出手千万得悠着点

回应《猜个球》(7月13日柒周刊A10、11版)

世界杯,给世界带来了狂欢。在欣赏世界杯精彩比赛的同时,购买足球彩票,也成了很多人乐此不疲的一种消遣和娱乐。笔者认为,买足球彩票,有趣也要有度:一方面,买少量的足球彩票,可能给自己带来意外的惊喜;另一方面,过度地投入,会让自己背上沉重的负担,反而是得不偿失。 @致石头城

权微声音



@新华视点
http://weibo.com/xinhushidian

公车改革需第三方监督

中央和国家机关公务用车改革方案出台引发热议。公车改革改的是坐骑,革的是公车滥用引发的不满,当点赞。但重要的是,和其他改革一样,公务用车改革也不能自说自话,自己评价。引入第三方监督,增加民众在改革监督、改革实施中的话语权,是推进改革更好落实的有效办法。
7月16日 23:00



@人民日报
http://weibo.com/rmrb

现磨咖啡喝出官僚习气

官员在办公会上点名要喝现磨咖啡,磨好后又嫌不对胃口要求重磨。这究竟是在开会,还是度假?要求现磨咖啡已是享乐主义,反复无常更透出权力的傲慢和矫情。你是高高在上的官老爷,还是为民服务的公务员?好好改改这些官僚习气,不然早晚是要进去的!
7月15日 22:10



@钟山清风
(南京市纪委监察局官方微博)

http://e.weibo.com/u/2942982592?type=0

手莫伸,伸手必被捉

退休或退居二线就是安全着陆;在党报、媒体上露脸就算没事;纪委干部一般不查自家;反腐考虑到政治影响,会适可而止。这些都是民间总结的“反腐伪律”,然而今年都失效了。“手莫伸,伸手必被捉”,其实关于反腐的铁律只有这条。
7月16日 16:39



@央视评论员
http://weibo.com/cctvpinglun

击落客机是最直接的犯罪

马航MH17客机在乌克兰东部坠毁,如果最终确认为是被击落,那将是21世纪世界飞行史甚至是国际关系史上的一大悲剧。无论是谁无论以什么原因击落一架客机都是最直接的犯罪。如果说生命是悲剧中最脆弱的部分,那战乱则是许多悲剧的起源,对于仍然在守望MH370的人们来说,这种悲剧更加刻骨铭心。
7月18日 08:28



新浪认证
本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加